

# 我市“送党课下基层”活动深受基层党员欢迎

**本报讯** (记者 杜林波)“一名党员只有不断学习,才能成为一名合格且优秀的共产党员。一个政党只有不断学习,才能成长为具有先进性、永葆青春的政党。一个国家只有不断学习,才能真正成长为有希望有力量有未来的国家!”8月3日,在川汇区小乔办事处高庄社区,周口二十三中教师李姣田等6名基层党员用“接地气”的语言、生动的事例,为台下的党员上了一堂生动的党课,赢得阵阵掌声。

为贯彻落实省委组织部《“党课开讲啦”活动工作方案》要求,市委组织部结合我市实际,不断创新党课形式、丰富党课内容、拓展党课载体,通过“党课讲堂”“送党课下基层”“专家领学课堂”等灵活新颖的方式,在全市各级基层党组织中掀起了讲党课、听党课的热潮,实现了党课进农村、进社区、进机关、进企业、进高校、进驻外党支部的“六进”目标,真正达到了“万名党员进党校、锤炼党性强素质”的目的。

记者了解到,“送党课下基层”活动以习近平新时代中国特色社会主义思想、党的辉煌历程、革命故事、疫情防控感人事迹、周口大发展大变化等为主要内容,唱响时代主旋律,展现全市广大党员干部坚定理想信念、推动周口高质量跨越发展的信心和决心。此次活动从全市“守初心担使命·讲党课展风采”大赛1000多名选手中选出12名优秀选手,并把12名选手的精彩党课进行

科学安排,每期安排6名选手。“送党课下基层”活动集中在8月份进行,共开展10场,以后每月集中开展1至2场。

党课既富有思想性,又很“接地气”,很受基层党员欢迎。川汇区金海路办事处党委副书记李世伟说:“通过面对面大型党课,让我对党有了更深的认识,思想受到了洗礼,激励着我们在重温历史中不忘初心使命,在展望未来中砥砺前行。”①2

# 周口市“出彩新人说”演讲比赛决赛圆满落幕

**本报讯** (记者 王晨 实习生 樊彩云)8月4日上午,由市委宣传部、市委直属机关工委、市总工会、团市委、市教育局、市卫生健康委主办的周口市“出彩新人说”演讲比赛决赛在周口广播电视台多功能演播厅举行。

比赛中,从预赛脱颖而出的24位选手紧紧围绕演讲主题,结合自身工作经历和体会,或娓娓道来在抗击新冠肺炎疫情斗争中的感人故事,或分享红色经典,激励年轻一代勇挑重担、传承红色基因,或讲述自身在决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会进程中的所见所感。选手们声情并茂、富有感染力的精彩演讲博得现场评委和观众的阵阵掌声,激励全市广大青年干部职工争做新时代的开拓者、践行者、奋斗者。

参赛选手胡奔奔的演讲题目是《青春在磨砺中闪光》。她说:“年轻人要不畏艰难,越是艰险越向前。参加演讲比赛就像上一堂精神教育课,不仅从中感受到周口年轻人的蓬勃朝气,更能领悟到精神力量的魅力。”

来自太康县的参赛选手周波汛年仅7岁,她演讲的题目是《红色旗帜下的中国少年》。她声音洪亮、台风稳健,虽然是年龄最小的演讲者,但在舞台上毫不怯场,圈粉无数。

经过激烈角逐,周波汛获特等奖,胡奔奔、马珍珍、康蒙蒙、刘思豪获一等奖,他们将代表我市参加全省比赛。②6



## 太康百余名古筝爱好者齐献艺

8月3日下午,由太康县委宣传部、县文联主办的“夏之韵”百人古筝演奏会在县人民广场举行。来自全县的120多名老、中、青、少古筝爱好者倾情演出,为人民群众奉献了一场“视听盛宴”。据悉,该县音协成员张倩等3人曾应邀参加中央电视台春晚古筝节目录制。举办如此规模的演奏会,在太康历史上属首次。因为演出现场。

记者 马治卫 通讯员 安义斌 摄

# “黄泛区新歌——弘扬黄河文化书画展·周口篇”创作采风活动启动

**本报讯** (记者 王晨)8月4日,“黄泛区新歌——弘扬黄河文化书画展·周口篇”采风活动启动,市委宣传部组织我市美术、书法、文学、摄影爱好者20余人进行实地采风,多角度挖掘黄泛区文化,展现黄泛区沧桑巨变。

周口是黄泛区腹地,是黄泛区的主体区域,曾经水茫茫的黄泛区如今变为千里大粮仓,形成黄河文化的一处灿烂风景。当日,采风团成员先后到西华县黄桥乡裴庄村、黄泛区农场等地进行了观摩采风,他们将围绕保护、传承、弘扬黄河文化,从展现周口原野新貌、城市之光、风物古今、百年人物4个方面进行创作。

据悉,采风团成员将分别到西华县

黄桥乡、黄泛区农场、商水叶氏庄园、淮阳太昊陵、鹿邑太清宫、太康刘寨、周口港、周口关帝庙民俗博物馆、市博物馆、引黄调蓄工程等实地采风。

记者了解到,“黄泛区新歌——弘扬黄河文化书画展·周口篇”是周口市委、市政府为贯彻落实习近平总书记提出的“保护、传承、弘扬黄河文化”指示精神,用书法、绘画、诗歌、散文等艺术形式为载体,系统展现黄泛区这一特殊黄河文化现象在新中国成立70年来的沧桑变化,热情讴歌中国共产党领导和社会主义制度的优越性,充分展示千万人民建设新周口的火热实践,挖掘黄河文化蕴含的时代价值,献礼党的100岁生日。②6

# 秋渠乡:织牢“防汛网”确保安全度汛

**本报讯** (记者 徐松 通讯员 周怀军)连日来,郸城县秋渠乡把防汛工作放到各项工作之首,不断强化雨情监测,织牢“防汛网”,确保安全度汛。

该乡成立了防汛领导小组,26个行政村设立了防汛指挥部,组建了500人的防汛队伍,随时待命。

该乡发放《防汛安全手册》5000余份,悬挂防汛宣传横幅200余幅,张贴宣传海报6000余张,5辆防汛宣传车全天候巡逻,各行政村喇叭不间断播放防汛知识。各村建立微信群,指挥部及时发送汛情和防范信息。

该乡严格落实汛期值班制,坚持领导带班和24小时值班制,要求全乡

26个行政村不间断对所辖区域的河流进行地毯式排查,发现隐患及时排除。

该乡把防汛工作纳入“三个一”考评,即一事一量化、一月一评级、一评管各方,对26个行政村的防汛工作进行全方位督查,对各项规章制度逐项对照,对擅离职守、不在岗者,第一次给予警告,第二次要求做检讨,第三次给予村党支部书记警告处分。

目前,该乡共储备编织袋10000余条、雨布7000余米、铁锹100余把、木桩1000余根、挖掘机2台、推土机1台,维修加固河堤3000余米,清理河内垃圾1000余吨。①6

# 争做“五种人” 当合格铁军战士

**本报讯** (记者 李莉 通讯员 吕勇)7月28日下午,驻市政府办纪检监察组组织学习全市纪检监察工作会议精神,围绕“七个强调”,聚焦“四个重点”,进一步明确下半年工作方向,压实工作责任,争做“五种人”,当合格的铁军战士。

加强理论学习,政治上做“明白人”。纪检监察机关作为党的重要政治机关,必须在强化思想理论武装上有更高的标准、更严的要求,要把《习近平谈治国理政》第三卷作为下半年理论学习

的重中之重,自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”。

敢于监督到位,履职上做“担当者”。面对新形势新任务新使命,作为纪检监察干部要把应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾作为培育担当精神的磨刀石,在监督执纪过程中经风雨、见世面、长才干、壮筋骨,真正把推动全面从严治党走向纵深发展的责任扛起来,在推动纪检监察工作高质量发展的轨道上跑出加速度。

严守纪律规矩,廉洁上做“清白

人”。纪检监察干部要尊法、守法、用法,始终依法用权、秉公用权、廉洁用权,遵守社会公德、职业道德、家庭美德,修炼个人品德,始终绷紧自身建设这根弦,保持清廉高尚的精神品格;要净化社交圈、生活圈、朋友圈,从违纪违法的典型案列特别是身边的案例中汲取教训,不断涤荡自己的思想和灵魂。

站稳人民立场,对群众做“贴心人”。纪检监察干部要把以人民为中心的发展思想落实到纪检监察工作中,坚持人民群众反对什么、痛恨什么就坚决防范和

纠正什么,充分发挥纪检监察机关在顺民心、护民利、解民忧上的重要职能作用。

补齐短板弱项,执纪执法上做“内行人”。纪检监察干部要积极参加各种业务培训,学习党章党规党纪和宪法法律法规,学会用好纪法“两把尺子”,精准运用监督执纪“四种形态”;要有正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,健全内控机制,强化内部监督,严格自我监督,努力造就一支忠诚坚定、担当尽责、遵纪守法、清正廉洁的纪检监察铁军。②3

# 三举措确保以案促改落实见效

**本报讯** 为实现“打造以案促改先进县”的目标,商水县纪委监委派驻县卫健委纪检监察组扛牢驻在单位主体责任,督促县疾控中心深入贯彻落实以案促改制度化、常态化,确保以案促改工作全覆盖。

压实主体责任,突出问题导向。驻卫健委纪检监察组督促县疾控中心

把以案促改纳入年度重点工作,成立商水县疾控中心以案促改领导小组,制订《商水县疾控中心以案促改工作方案》,明确党支部书记履职尽责,发现问题,及时整改。

加强宣传动员,营造廉洁氛围。驻卫健委纪检监察组督促县疾控中心

支部书记上党课,通报十八大以来典型案例、党员代表作表态、观看警示教育片等形式开展警示教育,全面营造廉洁学习氛围。

紧盯重点领域,建立规章制度。驻卫健委纪检监察组督促县疾控中心把牢关键岗位人员职责权限,严格落实“三重一大”制度,制作商水

县疾控中心权力运行流程图,查找廉政风险点,明确防控措施和责任人。

“通过开展警示教育,把党员干部工作中存在的突出问题找透找全,制定具体措施,真正让‘三不建设’落到实处、见到实效!”商水县派驻县卫健委纪检监察组组长陈晓辉说。(刘俊秋)②6

# 防汛防疫两不误 确保汛后无大疫

**本报讯** (记者 付永奇 通讯员 刘俊秋)“消杀药品、消毒喷雾器械准备充足?防护服、护目镜等应急物品准备是否齐全?应急队人员是否在岗?现在是防汛关键期,我们要像防疫一样防汛,确保汛后无大疫。”近日,商水县纪委监委

驻县卫健委纪检监察组组长陈晓辉说。为预防可能引发的传染病疫情,近日,商水县纪委监委派驻县卫健委纪检监察组跟进监督,闻“汛”而动,到县疾控中心对应急物资储备、消杀等情况督导检查。

目前,该县疾控中心专家组已深入社区、街道开展传染病防护健康宣传,督导各重点场所做好测温登记、群众做好个人防护,对人员流动量大的重点区域进行消杀,全方位、零死角遏制传染病疫情的发生。

下一步,该县纪委监委将进一步督促有关部门切实履职尽责,把纪律和规矩挺在防汛备汛工作第一线,以更加扎实的工作作风做实做细措施落实,为预防“汛”后无大疫提供坚强纪律保障,让党旗飘扬在最前沿。②6

# 真情服务暖人心

记者 付永奇 通讯员 胡书广

“多亏了张明乡纪委和县纪委第八执纪协助区的领导,俺的心病算是彻底好了!真是太谢谢你们啦!”8月3日上午一大早,商水县张明乡胡庄村村民张连英见到乡执纪干事胡书广和县纪委第八执纪协助区工作人员项雷、刘启迪,连连道谢。

张连英有啥心病?事情还要从乡纪委和县纪委第八执纪协助区到胡庄村走访说起。

7月22日下午,一场大暴雨过后,淅淅沥沥的小雨仍然下个不停,项雷、刘启迪和胡书广到张明乡胡庄村开展入户走访。

“你丈夫的眼睛怎么啦,怎么看起来视力不大好?”在农户张连英家走访时,项雷关切地问。

“唉,甭提啦。我丈夫今年60岁了,患有青光眼,右眼已经失明,左眼视力仅有0.5。”说起患病的丈夫,张连英老泪纵横。

“俺有块心病,也不知道该不该给你们说……”张连英一边擦泪,一边犹豫地说。

“大娘,您放心,我们纪委干部就是帮助群众解决问题的,有什么难题你只管说吧!”刘启迪说着从手提包里掏出走访记录本。

原来,张连英想给患青光眼的丈夫吕某办残疾人证。她按办理残疾人证的要求把病历、身份证、村委会证明等都备齐了。但是到乡便民服务中心办理时,工作人员告诉她得让丈夫到县里指定的医院作残疾病情鉴定。这下可让张连英犯了愁,因丈夫视力不好,自己又不识字,到县城事办不成不说,还未必能找到回家的路,所以办理残疾人证的事只好“搁浅”。

回到乡政府后,项雷、刘启迪、胡书广立即给县纪委第八执纪协助区主任李金柱进行了汇报,李金柱回复说,尽快给予办理,确保群众满意。随后,他们一行3人找到乡民政所所长张顺华了解办

证流程,商讨帮吕某办理残疾人证的具体事宜。

“办残疾人证的事我带着他们一起去吧,他们毕竟出行非常不方便。”胡书广诚恳地说。

7月30日上午,胡书广带着张连英及其丈夫来到县残疾人鉴定定点医院。医务人员进行了现场鉴定,吕某被鉴定为视力残疾4级。当天下午,吕某的残疾人证就办好了,张连英感动得不知道说啥好。

8月3日上午,乡纪委和县纪委第八执纪协助区工作人员到张明乡胡庄村走访时,看望了张连英一家,出现了开头的一幕。②6



为弘扬志愿服务精神,普及志愿服务理念,加大文明旅游宣传力度,8月3日,沈丘县自然资源局积极组织党员志愿者在体育场开展“文明旅游”志愿宣传活动。 记者 孙安平 摄

# “玩梗”切莫“娱乐至死”

晨曦

近日,有媒体面向全国近1000名高校大学生开展关于“玩梗”的问卷调查,调查显示:72.48%的被调查者愿意主动“玩梗”;26.61%表示“顺其自然”;仅有0.91%的被调查者非常抗拒接收最新的网络流行语。显然,“玩梗”在年轻群体中非常流行。

近年来,随着网络信息大爆炸,各种“梗”频出,一个“梗”就是一个故事,“玩梗”大大提高了信息传递效率。同时,“玩梗”能让有相同爱好的人迅速拉近距离,有助于人们更好地进行社交。但“玩梗”不能不分场合地随意玩。随心所欲地“玩梗”,难免变成“娱乐至死”,而“娱乐至死”式的“玩梗”不仅无益于社交,反而会适得其反,甚至给自己带来更多麻烦。

电视剧《隐秘的角落》大热时,某景区张贴“张东升禁止入内”标牌

并配图演员秦昊的卡通画来“玩梗”,这显然涉嫌侵犯了秦昊的肖像权。而有些“梗”却以他人的伤痛作为利刃伤人,超过了道德和人情的边界。“杭州女子失踪案”后,“化粪池警告”“两吨水警告”的“梗”迅速在社交网络蔓延,这种以消费他人伤痛来“玩梗”的恶习,不免让人不寒而栗。

“娱乐至死”式“玩梗”的背后,是对规则的漠视和不尊重,也是同情心缺失的表现。不论什么时候,一个人都不能失去对规则和生命的敬畏,“玩梗”同样如此。毕竟,只有合乎法律、道德和公序良俗的娱乐才能真正带给人们快乐。②6